



SOCIJALISTIČKA NARODNA
PARTIJA CRNE GORE
KLUB POSLANIKA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	20. VII	20 14	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/14-30		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Podgorica, 20.07.2014. godine

Na osnovu člana 187 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, predsjedniku Vlade Crne Gore, Milu Đukanoviću postavljam sledeće

PITANJE

Da li možete objasniti na koji način Crna Gora usklađuje svoje zvanične političke interese sa ekonomskim interesima u trenutku kada se u Evropi mijenja političko-ekonomska arhitektura i šta Vlada Crne Gore konkretno čini da zaštiti državne i nacionalne interese Crne Gore, odnosno interese građana od jednostranog političkog ili vojnog svrstavanja naše države ?

POSLANIK,
Aleksandar Damjanović



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	27. X	20 14. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/14-30/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Vlada Crne Gore
Predsjednik

Broj: 01 - 6414

Podgorica, 24. oktobar 2014. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Gospodin Ranko KRIVOKAPIĆ, predsjednik

Poštovani predsjedniče Parlamenta,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja, postavljena tokom Premijerskog sata održanog 23. jula 2014. godine.

S poštovanjem,



Milo ĐUKANOVIĆ

2. Aleksandar DAMJANOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Da li možete objasniti na koji način Crna Gora usklađuje svoje zvanične političke interese sa ekonomskim interesima u trenutku kada se u Evropi mijenja političko-ekonomska arhitektura i šta Vlada Crne Gore konkretno čini da zaštiti državne i nacionalne interese Crne Gore, odnosno interese građana od jednostranog političkog ili vojnog svrstavanja naše države?

ODGOVOR

Poštovani poslanice Damjanoviću,

Saglasan sam sa Vašom konstatacijom da promjene sa kojima se u ovom trenutku suočavamo i kojima se, svakako, makar u određenoj mjeri, mijenja političko-ekonomska arhitektura u međunarodnim odnosima, nose sobom izazove, nepoznanice i rizike, ne samo bezbjednosne, koje prethodne generacije, uprkos teretu svog vremena, nijesu imale priliku da upoznaju. U samo poslednjih dvije-tri decenije bili smo svjedoci sloma jednog sistema, pod čijim smo se ruševinama i sami našli, kraja bipolarizma i pokušaja uspostavljanja novog međunarodnog poretka i novog multipolarizma i neravnoteže snaga na početku 21. vijeka. Našli smo se u svojevrsnom globalnom, ideološkom i bezbjednosnom vakumu, a ubrzo potom i bili suočeni sa najtežom ekonomskom krizom još od vremena „Velike depresije“. Brzina, karakter i intezitet promjena ne dopuštaju vrijeme za predah. Promjene u Evropi se i danas dešavaju. Nažalost, rekao bih, ne uvijek nabolje. Posljedice aktuelnih zbivanja na istoku evropskog kontinenta su u ovom trenutku nesagledive, i svakako će imati značajne implikacije na politiku, bezbjednost i razvoj Evrope našeg doba.

U procesu obnove nezavisnosti, i nakon toga, Crna Gora je jasno definisala svoje spoljnopolitičke prioritete o kojima je detaljno upoznata domaća i međunarodna javnost. Vjerujem da oni u vremenu i uslovima koje sam opisao u potpunosti korespondiraju sa državnim, nacionalnim i ekonomskim interesima Crne Gore, i svih njenih građana, i da su njihov sastavni dio. Naravno, svjestan sam da o tome ima drugačijih mišljenja, na šta upućuje i Vaše pitanje. Isto tako znam da ima i zemalja, pa i tradicionalno prijateljskih, koje imaju rezervu prema takvom našem izboru. Vjerujem i da se slažemo da nikome ne smijemo dozvoliti da nam ospori pravo da odlučujemo o našoj budućnosti. Ali, ne mogu se složiti s Vašom ocjenom o navodnom jednostranom političkom ili vojnom svrstavanju Crne Gore. Prije bi se moglo reći da se radi o politički jednostranom gledanju na naše strateške spoljnopolitičke prioritete – članstvo u EU i NATO. Po meni, simbolički možemo govoriti o svrstavanju jedino ako imamo u vidu sistem vrijednosti na kojima su utemeljeni EU i NATO, koji je identičan temelju na kojem gradimo modernu crnogorsku državu i društvo. Dodatno, ne smijemo ispustiti iz vida činjenicu da živimo na Balkanu, čija je istorija bremenita netolerancijom, etničkim i vjerskim konfliktima i ratnim sukobima. Utoliko prije, smatram da je ostvarenje navedenih spoljnopolitičkih ciljeva najsigurnija zaštita interesa ne samo naše države i građana, nego i svih naših susjeda, i najbolji put da Balkan izađe iz stanja duboke ekonomske i demokratske zaostalosti. Integracije su po našem viđenju, drugo ime za stabilnost Balkana. To je istovremeno i najsigurniji okvir za ekonomski i ukupan razvoj i napredak. Društvo kojem teži da se priključi Crna Gora, još od kraja Drugog svjetskog rata, dominantno čine najprosperitetnije i najbogatije zemlje. To je za nas dodatni motiv i izazov da istrajemo na našem spoljnopolitičkom kursu. Iako, treba napomenuti, neke univerzalne i fundamentalne vrijednosti nemaju cijenu, i ne mogu se konvertovati u često promjenljive ekonomske koristi. Opravdano je katkad podnijeti i poneku žrtvu ako to dugoročno otvara bolji potencijal za ekonomski i društveni napredak. I pravo, a i odgovornost za takvu procjenu mora preuzeti vlast legitimisana na izborima u demokratskoj zajednici.

Naravno, spoljnopolitički prioriteti koje smo utvrdili ne isključuju potrebu diverzifikacije odnosa i saradnje i sa drugim zemljama, imajući uvijek u vidu naše ekonomske i druge državne interese. Crna Gora u svojoj diplomatskoj i političkoj komunikaciji, bilateralno, regionalno, kroz međunarodne organizacije i na druge načine, uspostavlja kvalitetne veze i odnose sa važnim i uticajnim partnerima u međunarodnoj zajednici – od zemalja ASEANA do PNZ, od Afričke Unije do Arapske Lige, preko OAD-a, do BRIKS-a i G20, nastojeći da približi sebe ovim partnerima kao otvorenu destinaciju sa povoljnom poslovnom i investicionom klimom. Uspjeh na tom planu najbolje ilustruje struktura krupnih investicija u našem turizmu. Sve ovo, vjerujem, jasno potvrđuje da Vlada Crne Gore vodi proaktivnu spoljnu politiku, usmjerenu na učvršćivanje i očuvanje državnih i nacionalnih interesa, radi stvaranja stabilnih uslova za slobodan i bogatiji život svih naših građana.

U odgovoru na vaša dopunska pitanja dozvolite vrlo kratko. Saglasan sam sa vama da gdje god postoji obaveza Vlade da podnese Izvještaj o svojoj odgovornosti prema zaključcima Parlamenta to treba i da uradimo. Vi ste potencirali pitanje „Kombinata aluminijuma“ i „Radoja Dakića“. Dakle, ne isključujući potrebu da o tome detaljnije razgovaramo, želim da Vam kažem da je pitanje zbrinjavanja viška radnika u „Kombinatu aluminijuma“, rekao bih, na svakom dnevnom redu Vlade i vjerujem da smo u odnosu na to pripremili kvalitetan odgovor.

Kada je u pitanju problematika „Radoja Dakića“ više puta je bila predmet razgovora ovdje. Vi se sjećate da Vlada oko toga ima veoma decidan stav, a to je da u tumačenju onoga što je sudska presuda na koju se pozivaju nekadašnji zaposleni u kompaniji „Radoje Dakić“ nigdje ne stoji obaveza Vlade da iz prihoda poreskih obveznika izmiruje tu obavezu. Oni imaju pravo da prodajom te imovine namire svoja potraživanja. To pravo im niko ne osporava. Problem je samo u tome što bi oni željeli da to pravo prebace na Vladu Crne Gore, i ja vjerujem da je logično da Vlada uz sve obaveze koje ima ne želi da izigrava ulogu agencije za prodaju nekretnina. Ako mislite da treba taj poklon učiniti nekadašnjim zaposlenima u Radoju Dakiću uvijek imate mogućnosti kada se ovdje razgovara o budžetu Države Crne Gore za neku od narednih godina.

I dozvolite samo još da kažem kada je u pitanju analiza prihoda budžeta, Vi ste svakako kao predsjednik odgovarajućeg odbora u crnogorskom Parlamentu u toku, da mi u ovom trenutku imamo odprilike 5% naplaćenih prihoda više od plana za ovu godinu. Ali, istovremeno, vjerujem da smo saglasni sa osnovnim postulatim: sve dotle dok smo u zoni deficita, dok taj deficit moramo pokrivati zaduženjima na teret Države Crne Gore ne smijemo razmišljati ni o kakvom pojačavanju potrošnje; najprije moramo uspostaviti punu ravnotežu na prihodnoj i rashodnoj strani, pa onda, iz novoostvarenog prihoda i novoostvarenog budžetskog potencijala, razgovarati o tome kako najracionalnije trebamo upotrijebiti, uključujući i povećavanje socijalnih naknada.

Završavam, ne vidim neku posebnu odgovornost Vlade za ovo što ste pomenuli uspostavljanje lokalne uprave u Kolašinu. Sve to gdje je vladina nadležnost mi ćemo bezuslovno napraviti, jer je i naš interes da se što prije konstituišu svi organi lokalne Uprave i pokušavamo tome da damo doprinos, ali nam se čini da je ovdje, prevashodno, odgovornost organa koji su realizovali izborni postupak uključujući i pravosudne organe. Nema, čini mi se, razloga za neku posebnu zebnju, kada su u pitanju investicije koje ste pomenuli, uključujući i kineske investicije. Mislim da je riječ o završnoj fazi proceduri za odobravanje kredita u Exim banci, o čemu postoje veoma pozitivni signali i iz Exim banke i iz Vlade Kine. Ja očekujem da to bude okončano narednih dana i da se stvore uslovi da u ovom Parlamentu onda stavimo na dnevni red i Predlog zakona o auto putu i Predlog tog Ugovora i da našim našim završnim Aktom stvorimo pretpostavku za početak fizičke realizacije tog projekta.

Zahvaljujem!